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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
     Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Ερωτήσεων 
 

                                                                        ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργεία: 
- Εσωτερικών 
- Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων 
- Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
(Γραφεία κ. Υπουργών) 

                                                                                     2. Βουλευτή κ. 
- Φωτεινή Μπακαδήμα 

                                                                                    (Δια της Βουλής των Ελλήνων)  
                                                                                          
  

ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό  1354/2-11-2020»  
                 
                                                                                                 

   Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 1354/2-11-2020, την οποία κατέθεσε η 
Βουλευτής κ. Φωτεινή Μπακαδήμα, με θέμα «Ένταξη των σχολείων Δωδεκανήσου στο 
πρόγραμμα παροχής δεκατιανού σε μαθητές», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
      Το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» ξεκίνησε πιλοτικά σε 8 Δημοτικά Σχολεία του 
Δήμου Περάματος κατά το σχολικό έτος 2015-16 με συμμετοχή 1.391 μαθητών. Κατά το 
σχολικό έτος 2020-21, 5 χρόνια μετά, καλύπτει τις διατροφικές ανάγκες σε πάνω από 
185.000 μαθητές όλης της Ελλάδας. 
      Διευκρινίζεται ότι κάθε γεύμα περιλαμβάνει ζεστό φαγητό, σαλάτα και ψωμί και 
προσφέρεται σε κλειστές ατομικές συσκευασίες. 
      Στόχος του προγράμματος είναι αφενός η κάλυψη, όσο είναι δυνατόν, των 
διατροφικών αναγκών των μαθητών που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού και 
αφετέρου η υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας και η αποτροπή φαινόμενων 
σχολικής διαρροής.  
      Επισημαίνεται ότι η καθημερινή προσφορά στο σχολείο ενός υγιεινού γεύματος 
περιλαμβάνει σημαντικά μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα κοινωνικά και οικονομικά 
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οφέλη, όπως η μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων και του κοινωνικού αποκλεισμού, η 
ενίσχυση της εκπαίδευσης και η ενίσχυση της αποδοτικότητας των μαθητών. 
      Εν προκειμένω, το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» πραγματοποιείται με πρωτοβουλία 
και πόρους του ΟΠΕΚΑ (Οργανισμός Προνοιακών Επιδομάτων & Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης), αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων, ο οποίος και επιλέγει τους Δήμους της χώρας όπου διανέμονται τα γεύματα 
καθώς και τον αριθμό των ωφελούμενων μαθητών ανά Δήμο και είναι επιφορτισμένος με 
τη διενέργεια ανοιχτού διαγωνισμού για την ανάδειξη των Αναδόχων (catering), τις τεχνικές 
προδιαγραφές των παρεχόμενων ζεστών γευμάτων, καθώς και τον υγειονομικό έλεγχο 
των γευμάτων σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας. 
       Μετά τον ορισμό των Δήμων από τον ΟΠΕΚΑ, οι Δ/νσεις Α/θμιας Εκπ/σης 
καθορίζουν, από τους επιλεγμένους Δήμους περιοχής ευθύνης τους, τις σχολικές μονάδες 
που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα, με προϋπόθεση να μην υπερβαίνουν τον αριθμό 
ωφελούμενων μαθητών που ορίζει ο ΟΠΕΚΑ. Τα κριτήρια επιλογής των σχολικών 
μονάδων ορίζονται στην υπ’ αριθ. πρωτ. Φ.14/ΜΚ/112291/113469/Δ1/5-7-17 Εγκύκλιο του 
Υ.ΠΑΙ.Θ. και ενδεικτικά είναι τα παρακάτω: 

 σχολικές μονάδες που στεγάζονται σε γειτονιές που παρουσιάζουν σημαντικά 
οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα, 

 σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε 
νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας, 

 σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε 
συνθήκες σοβαρής υλικής αποστέρησης,  

 σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν αυξημένο αριθμό μαθητών που προέρχονται 
από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες,  

 σχολικές μονάδες στις οποίες να λειτουργεί απαραίτητα Ολοήμερο Πρόγραμμα. 
       Σημειώνεται ότι οι σχολικές μονάδες που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα «Σχολικά 
Γεύματα» μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2020 ορίζονται στις υπ’ αριθ. πρωτ. 
Φ.14/ΦΜ/108048/Δ1/18-8-20 (Β’ 3606)  (τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. πρωτ. 
Φ.14/ΦΜ/138715/Δ1/13-10-20 Υ.Α.) και υπ’ αριθ.  πρωτ. Φ.14/ΦΜ/152782/Δ1/9-11-2020 
Υ.Α.  
      Τέλος, για το χρονικό διάστημα από 1-1-21 έως και τη λήξη της σχολικής χρονιάς 
2020-21 θα υπάρξει νέα διακήρυξη από τον ΟΠΕΚΑ, ο οποίος θα ορίσει τους Δήμους της 
χώρας όπου θα διανεμηθούν τα γεύματα.  
 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
 

 

Εσωτερική Διανομή                                                         

1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη                                                    
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέα  Π/θμιας, Δ/θμιας  
      Εκπαίδευσης και  Ειδικής Αγωγής  

3. Διεύθυνση Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Π.Ε. 
4. Τ.Κ.Ε. 

 
 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η ΑΝΑΠΛ.ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ 

ΤΜ. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΡΚΑΝΗ 
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